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Important
Les questions faisant apparaitre le symbole & peuvent présenter aucune, une ou plusieurs bonnes
réponses. Les autres questions ont une unique bonne réponse.

Ce QCM est en principe modifiable a I’écran et vous devez cocher les cases manuellement. En cas
d’erreur, vous pouvez les cocher ou décocher autant de fois que nécesaire.

Corrigé

Un corrigé sera disponible sur http ://utbmjb.chez-alice.fr/Polytech/index.html

| HAUNIME Anne

Chapitre [2] section 2.4]
Question 1 & Une fonction de R™ dans R est différentiable si

flx1 4+ h1,x2 + ho,...;xn + hn) = f(x1,22,....2n) + arhy +a2h2 + ...+ anh

partie linéaire en (hy, ha, ..., hy)

+ /B3 +hE+ ..+ hZn(hihe, o ha), (1)

partie d’ordre supérieur

ou

1i hiho, ..., hn) = 0. 2
(hlyhzy}»linyhn)ﬁon( b ") @

V(z1,...,xn) €R,  f(z1+h1,22 +h2,..,@n + hn) = f(z1,22,...,20) + (1,22, ..., zn )Ry

n
i=1 Oz

+4/h2 +h3+ .+ hZ (ki b, hn),  (3)

avec (2)).

Aucune de ces réponses n’est correcte.
Ezxplication : () et (@) proviennent de la définition [ZI5] du cours. Voir aussi la proposition [Z19] du cours qui

fournit @) et @).

Chapitre [2] section

Question 2 Si f est dérivable en z, on a

Af = |f(z)| Az, ey

Cette équation sera d’autant plus précise que Ax est "petit".
C’est faux. C’est vrai.

Explication : Attention, d’aprés le début de la section 2.5.2.1. , I’égalité () n’est vraie que si fait on I’hypothése
toujours implicitement faite f'(x) # 0 .
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Chapitre 3] section

Question 3 Posons

1/3n
I:/ tan (x) dz.
0

On a
I=1In(2). (1)
I=—1. (2)
I =2tan(1/37). (3)
Ezplication : On peut éliminer d’emblée les résultats des équations (2)) et (3). En effet, on a, puisque = — tan

est croissante sur [0,1/3 7]
Vz €[0,1/3x], 0 <tan(z)<tan(l/3m),

et par intégration sur [0,1/3 7]
1/3m
OS/ tan (z)dz < 1/3nwtan(1/37),
0
et en particulier puisque 1/3 7 < 2
—1<I<2tan(1/3m).
Il ne reste plus que le résultat correct (()), issu de la Im, CORRECTION DE I’EXERCICE DE TD [31]

question 5].

Question 4 Posons

3
I:/ 2z —1)"tda.
1

On a
I=1/21n(5). (1)
I=-1. (2)
I =10. 3)
Ezplication : On peut éliminer d’emblée les résultats des équations @) et ([B). En effet, on a, puisque x +
(2@ —1)7 ! est (définie) et décroissante sur [1, 3]
1 -1
vz € [1, 3], g§(2a:—1) <1,

et par intégration sur [1, 3]
2 3
- g/ 2z—1)"ldz <2,
5 1
et en particulier puisque 2 < 10
-1<I<10

Il ne reste plus que le résultat correct (()), issu de la Im, CORRECTION DE I’EXERCICE DE TD [31]
question 7|
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Chapitre [4], section

Question 5 La solution de I’équation différentielle
2y/(t) + 3y(t) = cos (¢),
avec la condition initiale
y(1) =2,
est donnée par y(t) = (2—1/5¢!) e3/2e=3/2t L 1/5¢t,
C’est vrai. C’est faux.
Explication : Ici, ce n’est pas la peine de résoudre ’équation différentielle de I’énoncé, il suffit de vérifer que la

fonction y donnée vérifie bien I’équation différentielle de ’énoncé ce qui est ce cas ici ! Voir la détermination de la
solution dans la |Bas22, correction de 1’exercice de TD question [I].

Question 6 La solution de I’équation différentielle
/ __ 42
y'(t) +y(t) ="+,
est donnée par y(t) = ce™t + 1 —t + ¢2.
C’est vrai. C’est, faux.
FExplication : Ici, ce n’est pas la peine de résoudre ’équation différentielle de ’énoncé, il suffit de vérifer que la

fonction y donnée vérifie bien I’équation différentielle de I’énoncé ce qui est ce cas ici ! Voir la détermination de la
solution dans la |Bas22, correction de l’exercice de TD [6.3] question [].

Question 7 La solution de ’équation différentielle
Vt € [to, +ool, ay'(t) +by(t) = f(t),

avec la condition initiale

y(to) = yo.

existe et est unique. existe mais n’est pas nécessairement unique.

n’existe pas nécessairement.
Ezxplication : On a déterminé cette unique solution grace aux différentes méthodes vues en cours !

Question 8 Si on choisit une fonction z dérivable sur [to, +0o|[, on peut déterminer a, b, yo et to et f telle que
z soit solution de de I’équation différentielle

VL€ [to,+ool,  az'(t) + ba(t) = (D), (1a)
avec la condition initiale
z(to) = yo. (1b)
C’est vrai. C’est faux.

Ezplication : 1l suffit de prendre a, b et to quelconques et de poser f(t) = az’(t) + bz(t) et yo = f(to). Par
définition de f, z est solution de 1’équation différentielle () !

Chapitre[7]

Question 9 & J’ai acheté une gomme et un styo. Le stylo cotite 10 € de plus que la gomme et j’ai payé en tout
11 €. La gomme cotite

3 € 1€ Aucune de ces réponses n’est correcte.

Ezplication : Voir la |Bas22, correction de I'exercice de TD 3]
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Question 10 Le systéme matriciel AX = b avec

1 1 1
A=1[1 5 3],
2 1 9
6
b=116],
32
posséde une unique solution égale & | 1
ne posséde aucune solution
posséde un nombre infini de solution
Question 11 Le systéme matriciel AX = b avec
1 2 3
A=[1 1 1],
1 3 5
6
b=14],
11
posséde une unique solution
ne posséde aucune solution
posséde un nombre infini de solution
Question 12 Le systéme matriciel AX = b avec
3 2 3
A=[1 1 -1},
5 7
8
b=1|(1],
15
posséde une unique solution
ne posséde aucune solution
posséde un nombre infini de solution
Question 13 & Pour résoudre le systéme matriciel
AX = b, (1)
avec
3 2 3
A=[1 1 -1,
0 1 2
11
b=1{0],
5
1
je remarque que X = | 1 | est une solution de ce systéme.
2

Jen déduit que le systéme ([I]) posséde une unique solution, qui est celle que j’ai.
Je n’en déduit rien du tout.
Aucune de ces réponses n’est correcte.
Ezplication : On a au moins une solution X du systéme (). D’aprés le théoréme du cours, on est
— soit dans le cas[I] (solution unique)
— soit dans le cas 2B (infinité de solution)
On ne peut en conclure plus sans étudier la matrice A & ce niveau du calcul. Ainsi, les deux réponses sont fausses
puisque que l’on a evincé le cas[2al (aucune solution) du théoréme [Z.25 du cours. Un peu calcul supplémentaire nous
montre que A est inversible et on est donc dans le cas[Il du théoréme du cours (solution unique) !
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